
PREFEITURA MUNICIPAL DE PIRACICABA
ESTADO DE SÃO PAULO

CONSELHO MUNICIPAL DO ORÇAMENTO PARTICIPATIVO
LEI MUNICIPAL n° 5132 de 15 de Maio de 2002      

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DO
ORÇAMENTO PARTICIPATIVO DE 13 DE  JANEIRO DE 2020

No dia treze de janeiro de dois mil e vinte, com início as 19h08 horas, na Prefeitura
Municipal  de  Piracicaba – 3 º andar  no Centro de Qualificação Permanente -  CQP,
ocorreu  reunião ordinária do Conselho Municipal do Orçamento Participativo, com a
presença  dos  membros  do  Conselho dos  representantes  da  sociedade  civil  e  do  Poder
Executivo que assinaram lista de presença: - Região Rural: Sr. Carlos José Marco da Silva
– Titular e Sra. Simone Rodrigues Dias - Suplente - Região Norte: Sem representante;-
Região Sul: Sr. Roberto Valarini – Titular , Sr. Vicente Souza Duarte – Suplente e Sra.
Maria Helena Nunes – 2 Suplente; Região Oeste: Sr. Luiz Vicente Alves da Silva - Titular;
- Região Leste: Sr. José Ferreira Mattos - Suplente;  - Região Centro: Sra. Maria Imaculada
Carlete Alves – Titular; Titulares e Suplentes do poder público: Srta.  Juliana Boscariol
Franceschini – SEMOB; Sra.Rosmari  Adriana Ercolin Silva  – SEMAE; Srta.   Andrea
Aparecida Gazaffi Savino – IPPLAP, Sra. Dagmar Correr Schiavi – Governo;  Justificaram
a ausência: Sr. Felipe Dias Pacheco Vieira – SEDEMA – Titular;  Participaram também o
Sr. Carlos Fernando Vieira Costa – Morador do Nova América e Sr. Vereador Pedro Kawai
– Morador da Vila Monteiro; Iniciando a ordem do dia usando a palavra o Sr. Carlos José
Marco da Silva, agradeceu a presença de todos e perguntou a todos se o calendário poderia
continuar sendo todas as segundas segundas- feria de cada mês e informou que no mês de
fevereiro iremos convidar o Secretário de Obras o Sr. Vlamir Schiavuzzo, para explanar
sobre as demandas da Secretaria. A Sra. Dagmar Correr Schiavi, apresentou o calendário
de 2020; O Sr. José Ferrera Mattos alertou sobre a data do Congresso; O Sr. Carlos José
Marco da Silva,  explicou que certos  itens  não podem ser  alterados em virtude da lei,
inclusive a pauta de janeiro onde se forma o calendário; A Sra. Dagmar Correr Schiavi,
começou  fazendo  explanação  das  datas  das  reuniões  mensais,  todos  os  participantes
aprovarão as datas, depois foi para as plenárias regionais: Região Oeste o representante Sr.
Luiz Vicente Alves da Silva aprovou as datas, Região Leste o Sr. José Ferreira Mattos
aprovou as datas e sugeriu a possibilidade de conseguir uma faixa para divulgação do
evento;  A Sra.  Dagmar  Correr  Schiavi  explicou  que  a  Prefeitura  não  possui  verba
suficiente para a solicitação de confecção de faixa e que pode fornecer folhetos e cartaz;
Região Norte como está sem representante foi aprovado por unanimidade; Região Sul o Sr.
Roberto Valarini  sugeriu fazer a plenária da região  no do Nhô Serra? A Sra.  Dagmar
Correr Schiavi explicou que  a reunião esta marcado no Nhô Serra, logo após foi aprovado;
Região Centro a Sra. Maria Imaculada Carlete Alves aprovou as datas; Região Rural o Sr.
Carlos  José  Marco  da  Silva  aprovou  as  datas;  Logo  em  seguida  foi  para  o  dia  do
Congresso , todos aprovaram a data;  Segue em anexos a planilha do calendário; A Sra.
Maria  Imaculada  Carlete  Alves,  perguntou  quem é  convocado  para  a  participação  no
Congresso e se gera horas extras; A Sra. Dagmar Correr Schiavi explicou que todos os
secretários e técnicos das secretarias,   não recebem horas extras; O Sr. Carlos  José Marco
da Silva, sugeriu que seja liberado a participação popular, através do envio de demandas
digital; A Sra Dagmar Correr Schiavi informou que já fazemos via e-mail; O Sr. Carlos
José  Marco  da  Silva  que  nas  plenárias  sempre  digo:  “  se  tiverem algo  a  acrescentar
mandem no e-mail  do COMOP; A Sra.  Dagmar Correr Schiavi diz que estipulou uma
semana para o envio, depois da plenárias; O Sr. Luiz Vicente Alves da Silva diz, coleta de
demanda a prefeitura pode fazer da forma que quiser, e que por e-mail pode conflitar, pois
podem não ser discutidas; O Sr.Vereador Pedro Kawai – diz o Luiz Vicente Alves da Silva
pode ter razão; A Sra. Dagmar Correr Schiavi diz quem envia é quem participou; A Sra.
Simone Rodrigues Dias, entende que as plenárias é o espaço para receber demandas e ver
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quem que vai ser elegível; A Sra. Dagmar Correr Schiavi, diz que o e-mail é mais uma
feramenta de recebimento das demandas se for ecessário de quem participou das plenárias
e  quem tem o direito a voto. O Sr. Luiz Vicente Alves da Silva – eu acho legal demandas
por e-mail e de forma digital, porém precisa ver o que diz a lei; O Sr. Vicente Souza Duarte
diz quando tem algo urgente tem que procurar o prefeito e não o orçamento participativo;
A Sra. Dgmar Correr Schiavi, abriu a lei; O Sr. Vereador Pedro Kawai – Lei 5132/2002
Art.6},  §  VI  “  definir,  discriminar,  integrar,  harmonizar  e  hierarquizar  as  demandas
originárias  das  plenárias  e  encaminhá-las  ao  Conselho  Municipal  do  Orçamento
Participativo”. O Sr. Carlos José da Silva, diz que precisamos consultar o jurídico; O Sr.
Luiz Vicente Alves da Silva , só quem participou da plenária; O Sr. Carlos José da Silva,
segunda-feria  a  Sra.  Dagmar  Correr  Schiavi  e  eu  vamos  consultar  o  jurídico;  O  Sr.
Vereador  Pedro  Kawai,  diz  quero  salientar  que  não sou contra  demandas  via  digital  ,
apenas entendo que temos que seguir a lei; O Sr. Carlos Fernando Vieira da Costa, diz se
abrir desta forma, digital, vai diminuir a participação da população; O Sr. Carlos José da
Silva,  diz  a  princípio  fica  da  forma que está;  A Sra  Dagmar  Correr  Schiavi  passou a
informação das reuniões sobre a tarifa social do SEMAE;  O Sr. Carlos José da Silva,
precisamos fazer reuniões extras para divulgar o que é o Orçamento Participativo, fizemos
em época anterior e foi bem legal; A Sra. Maria Imaculada Carlete Alves, diz aprovietando
a presença do Sr. Vereador Pedro Kawai, fiquei chateada porque não vejo a participação do
Sr. José Antonio de Godoy. No dia que ele veio eu questionei algo e ele disse que ia falar
com o  sr.  Prefeito  Barjas  Negri.  Eu  tinha  falado  com o  Sr.  Prefeito  Barjas  Negri  no
congresso e ele disse que ia falar com o Sr. José Anton io de Godoy. Foi por isso que o Sr.
Jose Antonio de Godoy veio na reunião. Isso é um teatro; O Sr. Vereador Pedro Kawai, diz
isso é um grande defeito do executivo.  Uma coisa clássica que aconteceu comigo,  foi
quando saiu a duplicação da av. Dos Marins. De 3 vereadores eu fui o único que disse que
foi demanda do Orçamento Participativo; O Sr. Carlos José da Silva, diz em certa reunião ,
o ex-prefeito Sr. Gabriel Ferrato não veio e eu deixei registrado em ata que foi falta de
respeito; A Sra. Dagmar Correr Schiavi , vamos encaminhar o convite para o Sr. Secretário
Vlamir Schiavuzzo, para a próxima reunião; O Sr. Carlos José Marco da Silva, diz esse
conselho é de um ano apenas e quem participa dele não consegue participar de outro. Em
2015 foi feita uma minuta para alteração da lei; pediu auxílio do Vereador Pedro Kawai
para encaminhar desta minuta para a Camara; A Sra. Dagmar Correr Schiavi, diz não ter
localizado essa minuta  nos  arquivos  do Sr.  Dorival  José  Maistro;  diz  também que vai
conversar co  o responsável pela comunicação sobre a divulgação dos eventos do Conselho
nos jornais; A Sra. Maria Imaculada Carlete Alves – muita vergonha a prefeitura não ter
dinheiro para divulgação de uma coisa importante dessa, precisa publicar nos jornais da
cidade; Foi explicado à Sra. Maria Imaculada Carlete Alves como é feita a solicitação e só
podemos  plubicar  em  jornais  com  a  autorização  do  Prefeito;  A Sra.  Dagmar  Correr
Schiavi, diz em 2019 foi colocado cartazes nos ônibús e PSF's; O Sr. Carlos Fernando
Vieira da Costa, diz que o postinho do Caxambú o prédio está pronto, mas a obra de 60
dias foi para 180;  Diz também que está faltando a participação do técnico da saúde para
falar sobre isso;   Pergunta aos conselheiros – Cadê os técnicos? ; O próprio Sr. Prefeito
Barjas Negri falou “vai nas secretarias” nós fomos em várias e este ano vamos retornar; è
difícil ver os oportunistas de plantão se aproveitando daquilo que a gente lutou.  Nada a
mais a Sr.  Carlos José Marco da Silva,  agradece a presença e participação de todos e
comunicando  que  após  aprovação  e  assinaturas  dos  conselheiros  na  ata  de  reunião
ordinária será disponibilizada no site da Prefeitura Municipal de Piracicaba, Portal dos
Conselheiros, Conselho Municipal do Orçamento Participativo, podendo ser acessada por
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todos  pelo  site  http://conselhos.piracicaba.sp.gov.br/cop/,  ficando  apensados      nesta
os  documentos  discutidos,  bem  como  a  lista  de  presença.
_________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________
________________________
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